
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  Satuan Pendidikan       : SMK NEGERI 1 WARUREJA Kelas / Semester          : XI AKL 1 / I Tema/Mata Pelajaran   : AKUNTANSI KEUANGAN Sub Tema/Materi Pokok     : PENJUALAN BARANG DAGANG Pembelajaran ke          : 1 Alokasi waktu             : 6 x 45 Menit  
A. TUJUAN PEMBELAJARAN Setelah mempelajari materi ini, peserta didik diharapkan dapat : 1. Menjelaskan pengertian perusahaan dagang. 2. Menjelaskan kegiatan perusahaan dagang  Setelah memahami materi ini, peserta didik diharapkan dapat : 1. Mempraktikan pencatatan penjualan dan pembelian barang secara kredit 2. mencatat jurnal retur penjualan dan retur pembelian 3. mencatat jurnal pelunasan piutang dagang dan hutang dagang  
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 2.1. Alat dan Bahan 2.1.1. Alat    : Kalkulator, Papan Tulis 2.1.2. Bahan : Pulpen, Spidol, Buku catatan, buku cetak pegangan 2.1.3. Pertanyaan a. apakah yang dimaksud perusahaan dagang ? b. apa saja kegiatan perusahaan dagang? c. bagaimana cara pembukuan perusahaan dagang?  2.2. Siswa berlatih praktik /mengerjakan latihan soal. 1) Pada tanggal 02 Januari 2021 PT Mandiri menjual 10 unit motor Honda Beat @ Rp 18.000.000,00 kepada CV Usaha Tegal dengan syarat 2/10, n/30. Penjualan dibebankan pajak PPN. Dalam pencatatan persediaan, persediaan menggunakan sistem priodik/fisik. 2) Tanggal 05 Januari 2021 CV Usaha Tegal mengirimkan nota debet kepada PT Mandiri berisi pengembalian 1 unit sepeda motor Honda Beat karena tidak sesuai dengan pesanan. 3) Tanggal 10 Januari PT Mandiri menerima pelunasan penjualan barang dari CV Usaha Tegal atas transaksi tanggal 02 januari yang lalu.  2.3. Siswa mempresentasikan hasil kerja kelompok/individu di depan kelas.  
C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 1. Teknik penilaian  :  a. Penilaian Pengetahuan  :  Tes tulis Pilihan Ganda b. Penilaian Ketrampilan  :  Tes Praktik 2. Bentuk instrumen  

a). Soal Pilihan Ganda  
Berilah tanda silang (x) huruf a, b, c, d, atau e pada jawaban yang paling benar ! 1. Berikut ini yang bukan merupakan ciri-ciri perusahaan dagang , yaitu.... a. Perusahaan dagang membeli barang dagang untuk dijual kembali kepada pelanggan b. Barang dagang yang dibeli tidak diproses terlebih dahulu sebelum dijual kembali kepada pelanggan c. Transaksi pembelian dan penjualan barang dagang dilakukan untuk menghasilkan pendapatan d. Penjualan merupakan pendapatan untuk perusahaan dagang e. Biaya untuk memperoleh barang dagang dilaporkan sebagai harga pokok produksi  2. Pada transaki penjualan tunai dagangan dalam perusahaan dagang, maka akun yang berada di sebelah kredit adalah.... a. Penjualan b. Kas c. Piutang dagang d. Utang dagang e. Retur penjualan 



 3. Potongan yang diterima pembeli karena membeli barang dagangan secara kredit dari penjual dengan syarat saat pelunasan utangnya masih dalam rentan waktu yang mendapatkan potongan harga disebut.... a. Potongan penjualan b. Potongan pembelian c. Retur penjualan d. Retur pembelian e. Free on board  4. Dokumen yang digunakan sebagai dasar pencatatan timbulnya piutang dari traksaksi penjualan secara kredit adalah.... a. Bukti kas masuk b. Bukti kas keluar c. Faktur d. Nota debit e. Nota kredit  5. Rekening yang digunakan untuk mencatat semua traksaksi yang berkaitan dengan pembelian barang dagang baik secara tunai maupun kredit, jika perusahaan menggunakan metode pencatatan persedian barang dengan metode fisik/periodik adalah.... a. Pembelian b. Persediaan barang dagang c. Retur pembelian  d. Penjualan e. Beban angkut pembelian  6. Pembayaran kas untuk membeli barang dagangan secara tunai dicatat dalam jurnal.... a. Pembelian b. Umum c. Penerimaan kas d. Penjualan e. Pengeluaran kas  7. Rekening yang digunakan untuk mencatat transaksi yang berkaitan dengan pengambilan barang yang telah dijual, tetapi dikembalikan oleh pembeli karena barang tidak sesuai dengan yang dipesan atau barang tersebut rusak adalah.... a. Retur penjualan b. Potongan penjualan c. Potongan pembelian d. Retur pembelian e. Persediaan barang dagang  8. Dalam penjualan kredit selalu terdapat termin. Adapun yang dimaksud dengan n/30 dalam penjualan kredit adalah.... a. Mendapat potongan 2% jika pembayaran dilakukan dalam jangka waktu 10 hari setelah traksaksi dan pembayaran paling lambat dilakukan dalam 30 hari b. Pembayaran paling lambat dilakukan dalam waktu 30 hari setelah tanggal traksaksi c. Potongan sebesar 30 persen akan diberikan saat pembayaran d. Harga faktur harus dilunasi paling lambat pada akhir bulan berjalan e. Harga faktur harus dilunasi paling lambat 10 hari setelah akhir bulan, tanpa mendapatkan potongan.  9. Pembeli menanggung semua ongkos pengiriman barang dagang tersebut sejak dari gudang penjual sampai barang dagang ada digudang pembeli disebut dengan.... a. FOB destination point b. FOB shipping point c. Cash On Delivery d. End of month e. Beban angkut penjualan  10. Jurnal yang pada dasarnya khusus digunakan untuk mencatat transaksi penjualan barang dagang secara kredit disebut dengan jurnal.... a. Penerimaan kas b. Pengeluaran kas c. Penjualan  d. Pembelian e. Umum  



Kunci Jawaban : 
 1. E 2. A 3. B 4.C 5. A 6.C 7. A  8. A 9.B 10. C  

b. Soal praktik 1) Pada tanggal 01 Juli 2021 CV Sehu Sejahtera membeli 10 unit Laptop Merk “Acer” @ Rp 8.000.000,00 kepada PT Parihin Makmur dengan syarat 2/10, n/30. Pembelian barang dibebankan PPN. (pada kartu persediaan barang laptop merk acer milik PT Parihin Makmur harga laptop per unit Rp 7.000.000,00) 2) Tanggal 04 Juli 2021 CV Sehu Sejahtera mengirimkan nota debet kepad PT Parihin Makmur atas pengembalian 2 unit laptop merk “Acer” yang rusak. 3) Tanggal 09 Juli PT Parihin Makmur menerima pelunasan penjualan barang dari CV Sehu Sejahtera atas transaksi tanggal 01 juli yang lalu. Atas transaksi diatas, bagaimana pencatatan/jurnal yang dibuat oleh PT Parihin selaku penjual dan CV Sehu Sejahtera selaku pembeli??  
Kunci Jawaban : Jurnal yang dibuat oleh PT Parihin Makmur Selaku Penjual 1) jurnal penjualan       Piutang Dagang Rp 80.000.000,00    Penjualan  Rp 80.000.000,00.    PPN Out  Rp    8.000.000,00.    2) jurnal Retur Penjualan       Retur Penjualan Rp 1.600.000,00       PPN Out  Rp    160.000,00         Piutang Dagang  Rp 1.760.000,00   3) jurnal penerimaan pelunasan piutang dagang       Kas    Rp 84.515.200,00       Potongan penjualan Rp    1.724.800,00    Piutang Dagang  Rp 86.240.000,00  Jurnal yang dibuat oleh CV Sehu Sejahtera Selaku Pembeli 1) jurnal pembelian       Pembelian Rp 80.000.000,00       PPN In Rp 8.000.000,00    Hutang Dagang  Rp 88.000.000,00.    2) jurnal Retur Pembelian       Hutang Dagang Rp 1.760.000,00         Retur Pembelian  Rp 1.600.000,00    PPN In    Rp     160.000,00   3) jurnal pembayaran hutang dagang       Hutang dagang Rp 86.240.000,00    Kas    Rp 84.515.200,00    Potongan Pembelian  Rp    1.724.800,00 
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